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QUESITO9

Si calcoli I'integrale indefinito IVLI- X7dX e successivamente, si verifichi che il risultato di

1

.
_[ V1—x7dx &inaccordo con il suo significato geometrico.
0

L’integrale indefinito assegnato si risolve per sostituzione, una sostituzione di tipo trigonometrico;
la sostituzione é suggerita dalla seguente figura.

Figura 1

Si pone x =cost e siricava dx =—sint-dt. Quindi t = arccos x
Sostituendo nell’integrale lel— x*dx si ha

V1-cos?t (-sint)dt == —J‘sin2 t dt :—J%t = —%+%sin 2t+cC.
Quindi tornando alla variabile x si ha:
V1-x%dx = —%arccosx + %x\/l— x® +cC.

n definitiva si ha

el
V1-xdx = %[— arccos x + x/1— x? ﬁ = %(arccos 0)= % :
0

1
L’integrale corrisponde a un quarto dell’area del cerchio unitario: %: lel— x® dx.
0
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